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Ortsbeirat Oggersheim 23.11.2023 öffentlich 

 

Antrag der GRÜNEN-Ortsbeiratsfraktion 
Instandsetzung des Sportplatzes hinter Restaurant Sicilia 

Vorlage Nr.: 20237291 

 

             Ludwigshafen, 10.11.2023 

Antrag Instandsetzung des Sportplatzes hinter Restaurant Sicilia 

Die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen im Ortsbeirat Oggersheim beantragt, den Tennenplatz 
der Bezirkssportanlage (hinter dem Restaurant Sicilia) zeitnah so instand zu setzen, dass 
wieder ein regelmäßiger Trainingsbetrieb durch Oggersheimer Sportvereine möglich ist. 

Begründung: 

1. In der Ortsbeiratssitzung am 5.5.2022 hatten wir beantragt, den genannten Sportplatz 
als temporäre Hundeauslauffläche auszuweisen, weil er nicht für sportliche Tätigkeit 
genutzt wird. Der Bereich Sport lehnte den Antrag ab, weil ein Verein die sportliche 
Nutzung beantragt hätte. Des Weiteren verwies der Bereich Sport auf die Ergebnisse 
des Sportstättenentwicklungskonzeptes. 

2. In der Ortsbeiratssitzung am 12.1.2023 stellte die Verwaltung mit Verweis auf das 
Sportstättenentwicklungskonzept die gegenwärtige Nutzung der Sportplätze vor und 
gab an, dass die Bezirkssportanlage Oggersheim einschließlich des Tennenplatzes 
voll ausgelastet sei, und Anfragen von Vereinen bedient werden könnten. 

3. Nach unseren Kenntnissen liegt eine Anfrage eines Oggersheimer Sportvereines zur 
Nutzung des Tennenplatzes vor, die aber nicht bedient wird, weil der Platz nach wie 
vor in einem Zustand ist, der eine sportliche Nutzung ausschließt. 
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4. Die Aussage, dass die Bezirkssportanlage Oggersheim einschließlich des Tennen-
platzes voll ausgelastet sei, ist insofern nicht nachvollziehbar, als der Tennenplatz 
ungenutzte Möglichketen bietet, er müsste lediglich instand gesetzt werden. 

5. Eine Instandsetzung ist aus unserer Sicht kostengünstig zu verwirklichen, wenn ledig-
lich der Bewuchs vom Platz entfernt würde und anschließend der Tennenbelag ge-
glättet würde.  

6. Die Untätigkeit der Verwaltung bezüglich der Instandsetzung trotz unerfüllter Nut-
zungsanfragen von Vereinen steht im Widerspruch zur in der Landesverfassung ver-
ankerten Förderung des Sports. 

Möglichkeiten der Finanzierung:  

Grundsätzlich sehen wir als die Mitglieder des Ortsbeirates uns nicht in der Pflicht, der Ver-
waltung Finanzierungsmöglichkeiten einer beantragten Maßnahme aufzuzeigen, weil die 
Sachkenntnis über Fördermöglichkeiten nicht bei den Mandatsträgern, sondern bei den Ex-
perten in der Verwaltung verortet ist. 

Wir stellen uns vor, dass die Instandsetzung des Tennenplatzes aus den laufenden Mitteln 
durch den Bereich Grünflächen möglich sein sollte. Die Glättung des Tennenplatzes sollte im 
Rahmen der Anlagenpflege durch die dort tätigen Hausmeister möglich sein. 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Christian W. Brückmann, Fraktionssprecher 
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